

大話八間 鼓浪嶼新文化人



面對鼓浪嶼悠久的歷史傳統，黃勃希望自己在現代音樂上的造詣能助小島重現輝煌。

香港文匯報記者陳秀月 攝

黃勃：傳播現代音樂 活化鼓浪琴韻

香港文匯報訊(記者 陳秀月、實習記者 張坤 廈門報導) 定居不過半年多，音樂人黃勃的未來注定打上鼓浪嶼的烙印。他在島上為十幾位學生教授現代音樂，並經常到當地高校開辦講座，普及現代音樂知識。

黃勃的「家」坐落在鼓浪嶼福州路的一棟別墅中。午後的時光，他會在陽台上彈著結他，哼唱幾首歌曲。每每如此，總會吸引路人循著歌聲走到家門口。「我會把他們請進家裡聽歌。」黃勃說。以前有鋼琴聲，現在新增結他聲和歌聲，黃勃希望為鼓浪嶼的音樂氛圍融入新血液。

小班授課 期傳音樂之魂

幼兒園跳舞，小學畫畫，大學搞音樂，黃勃「從沒做過與藝術無關的事」。經過在北京幾年的浸淫，他已是一名職業音樂人，創作出諸如《軍人機密》、《醜女無敵》、《杜拉拉升職記》等優秀影視音樂作品。此外，他還從事自由撰稿，為多家媒體撰寫音樂、電影及藝術評論。

黃勃認為，中國現代音樂目前並沒有完整的教育體制。當下學琴唱歌已被功利化，考級取代興趣成為追求。在黃勃看來，教授現代音樂，讓學生掌握一門手藝只是教育的皮毛，懂得什麼是現代音樂才是核心。

高校講座 欲開網絡電台

為此，黃勃在課餘時間經常到高校或其他場合開辦公開講座，對大眾進行現代音樂啟蒙。他計劃在鼓浪嶼推出「海島電台」，借由網絡電台讓更多人欣賞到現代音樂的精髓。黃勃表示，他將親自主持節目，選播的音樂雖然不會刻意選擇與鼓浪嶼有關的，「但我生活在這裡，必然帶有這裡的氣息。」

浪漫琴島人氣旺 必遊排名僅遜港

廈門「換房遊」漸成時尚

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報導) 冬日暖陽、浪漫琴島，在中國旅遊研究院和攜程旅行網發佈的2011年春節黃金周人氣城市排行榜上，廈門排名僅次於香港。旅遊雖熱，但來鷺島的遊客中卻有一群完全不用為訂房住宿發愁的「換房客」。

來自哈爾濱的小陳夫婦，春節7天都住在廈門金雞亭小區許女士的家。許女士和家人，則在同樣的時間裡，住進了陳先生在哈爾濱的新房中。「許阿姨家比我們的新房還大，算起來我們是撿到便宜了。」

省千元房費 房友贈地圖

去年年底，小陳就將今年春節出遊的目的地鎖定廈門。「想讓媳婦住舒服點兒，但算算房費至少要2,000元。我們剛買了房，能省一點兒是一點兒。」小陳很快在「好易換房旅遊網」鎖定了計劃「換房」到哈爾濱出遊的許阿姨。「許阿姨的房子臨近市中心，周邊配套齊全，和我們的新房條件相當，並且

出遊時段相同。」雙方在網絡上交換了換房協議，並約好時間交接鑰匙，相互叮囑換房後的注意事項。「小陳，我家的煤氣管道有些老化，要多打幾次。」不僅房子收拾得乾乾淨淨，許女士還特別買了一份廈門地圖放在家中，讓小陳夫婦覺得特別貼心。好易換房旅遊網負責人鄭先生說，今年春節，廈門地區發佈的換房資源大約有300套，但尋找廈門房源的信息就有超過1,000條。另一個換房網「可遊可樂」網上，許多來自北京、杭州、廣州等城市的網友換房的目標紛紛指向了廈門。

換房靠誠信 潛藏風險多 不過鄭先生也強調，網站只為網



遊人如織的廈門輪渡碼頭，沿街停車位也泊滿外地牌照車輛。

香港文匯報記者林舒婕 攝 友提供交換信息的平台，並不承擔因換房引發的責任和糾紛。「我們會在網頁上發佈一些注意事項，例如核實對方的身份、制定換房協議，但最終落實完全靠換房雙方的意願。」廈門康輝國際內部負責人陳經理坦言，旅行社認定換房遊是自由



免奔千里傳春信 春節期間，廈門航空公司在機上開展知識問答和猜謎等活動，活躍機艙氣氛，為旅客們營造溫馨、愉快的歸家旅程。香港文匯報福建傳真

世界首套兔郵 元宵廈門展出



鄭本鑄收藏的世界各國兔郵票。香港文匯報特約通訊員 陳冬攝

世界第一套兔年生肖郵票。鄭本鑄告訴記者，這枚兔年生肖郵票是日本於1951年1月1日發行的，主圖是一個小女孩抱著小白兔。「在郵票圖案中描繪人與生肖動物互動的清靜，在世界生肖郵票發行中極為少見。」鄭老介紹說，日本率先發行兔年生肖郵票後，世界30多個國家及中國港、澳、台等地區，60年來也陸續發行了各種兔年生肖郵票，如玉兔與月亮、擬人化玉兔等圖案。除了生肖郵票外，鄭老收藏的兔郵票中還有不少「嫦娥奔月」系列，包括中國的古代神話傳說「嫦娥奔月」，以及現實版的「嫦娥奔月」。

福州現搵指雞蛋 欲申健力士紀錄

香港文匯報訊 福州一家酒店的廚師陳師傅，在挑雞蛋時發現一枚僅有一節拇指指節大小的「拇指雞蛋」，計劃申請健力士紀錄。據《海峽都市報》報道，這顆「拇指雞蛋」長約2厘米，直徑不到1.8厘米，比正常的雞蛋小許多。記者前往採訪時，陳師傅將各種蛋排成一排，這顆「迷你雞蛋」甚至比鵝鴨蛋還小一些。「拇指雞蛋」表面光滑，除了外形特別小外，看上去與其他普通雞蛋沒有什麼差別。用小手電筒照射，可發現蛋的內部通透，沒有雜質。



拇指雞蛋(左)不僅比一般雞蛋小，甚至比鵝鴨蛋還小。網絡圖片

濮存昕余光中 莆田頌揚媽祖

香港文匯報訊 首屆「世界媽祖」大型詩歌詠誦會將於4月18日在莆田舉行。據東南快報報道，大陸演員濮存昕、台灣著名詩人余光中、席慕容等海峽兩岸多位知名人士將會聚「媽祖故里」莆田，共同頌揚媽祖文化。福建海峽經濟文化協作交流中心常務副理事長黃清介紹說，首屆「世界媽祖」大型詩歌詠誦會將從多個角度呈現媽祖文化的精神內涵，塑造媽祖慈愛、回饋桑梓、大愛無疆的精神品質，目前已向海內外華人詩人徵集優秀詩作50多首。

閩西客家食俗 遊人流連忘返

香港文匯報訊(記者 盧麗寬、特約通訊員 吳德祥 龍岩報導) 新春佳節，龍岩連城四堡迎來不少體味客家年俗的遊人，最讓他們流連忘返的是當地客家有趣的食俗。據了解，四堡節日宴上，最後一道菜，豬小腸炒芥菜最讓遊客印象深刻。因為一旦這道菜出現，就意味着要離席走人，因此被稱為「趕客菜」。原來，當地方言「腸」與「常」諧音，「芹」與「勤」諧音。在客家人的習俗裡，客人臨別時，主人都要囑咐客人要常來往，勤走動，關係才能長期保存密切。

申請酒牌續期啟事 Buddha Lounge

申請會社酒牌續期啟事 SHALIMAR CLUB

申請酒牌轉讓啟事 松 MUTSU SEAFOOD BAR & YAKI

申請酒牌續期啟事 長康酒樓有限公司 CHEUNG HONG RESTAURANT CO., LTD.

申請酒牌續期啟事 牛皇海鮮火鍋小菜館 BEEF KING SEAFOOD HOT POT RESTAURANT

監察傳媒 你我有責 HONG KONG PRESS COUNCIL

比華利中港酒店 集團管理·自置物業 日租400元起 月租7000餘元起

香港特別行政區區域法院 婚姻訴訟2010年第14090號

香港文匯報附屬機構 雅典美術印製公司 專業人員提供服務 恪守信譽保證質量

www.presscouncil.org.hk 電話：2570 4677 傳真：2570 4977